

12.28
FRIDAY
箴言
30:17-20

神祕莫測、我所不明白的事有三、四樣：鷹在空中飛行；蛇在磐石上爬動；船在海上航行；男女相戀。不貞的妻子行為可恥：她偷吃了，把嘴一擦，說：「我沒有做過甚麼壞事！」（箴言30:18-20）

「佛系」轉大人？

註：佛系，網路流行語，嘲弄光說不練、坐等成果、不為目標付諸實行的消極態度。

今日經文第19節中，作者指出他「所不明白的事」，分別是鷹如何在空中飛、蛇如何在石頭爬、船如何在海中行、男人和女人如何相戀。這當中包含對科學、生物、感情和倫理等面向，都是上主奧妙的創造。

而經文中「男女相戀」其實是指性交，也就是和合本所寫的「男女交合的道」，顯然現代中文譯本的用詞比較含蓄。不過，箴言作者本身的敘述方式也很隱晦，他說這些都是他不明白的事，但他真的都不明白嗎？

很多家長會禁止讓小孩接觸「性知識」，覺得孩子「以後自然會知道」如何正確的對待異性、理解性別差異。這種天真的想法，被一些人揶揄為「佛系轉大人」（註）。其實我們從小就應該正確培養性別意識，這不僅是為了保護自己，更是避免自己成為「危險情人」。我們學習知識是為了體會上主奧妙的創造，當然更要祈求上主的保守，避免我們因不正確的觀念而犯罪。

PCT性別公義委員會



台灣基督長老教會總會 (PCT) 性別公義委員會旨在倡導性別公義，促使性別地位實質平等，消除一切性別歧視，建立和諧互助的夥伴關係，營造性別平等的友善環境。（歡迎連結至網站）

親愛的上主，求祢保守我，讓我面對自己不明白的事情時，能夠謹慎、正直，並且正確的學習知識。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。